

政协安顺市第五届委员会第四次会议
执行主席名单

(2024年9月25日政协安顺市第五届委员会常务委员会第十七次会议通过)

杨平 何晓东 吴松 项建
李用奇 姚勇(侗族) 刘敏(女) 周文捷政协安顺市第五届委员会第四次会议
执行主席分工名单(2024年9月25日政协安顺市第五届委员会常务委员会第十七次会议通过)
2024年9月29日第一次全体会议:杨平 吴松 项建 李用奇
第二次全体会议:杨平 何晓东 姚勇(侗族) 刘敏(女)
周文捷政协安顺市第五届委员会第四次会议
秘书长名单

(2024年9月25日政协安顺市第五届委员会常务委员会第十七次会议通过)

吴勇(苗族)

政协安顺市第五届委员会第四次会议
副秘书长名单

(2024年9月25日政协安顺市第五届委员会常务委员会第十七次会议通过)

徐倩(女,苗族) 张进军 周彬 于洋(女)
韩水林(女) 胡一文 金晓明 王敏(女,布依族)
陈恩儒(穿青人) 谢朝刚(白族)

政务简报

9月26日,市政协党组书记、副主席杨平带队就《关于推进小区个人充电桩建设的提案》及《关于推动我市能源优势转化为发展优势的提案》办理情况开展实地调研。

(上接1版)

宋晓路在致辞中说,近年来,安顺深入推进黄果树建设世界级旅游景区、安顺建设一流旅游城市,聚焦资源禀赋优势、聚焦客源市场、聚焦服务品质,在旅游产业化高质量发展中取得了优异成绩。黄果树是全省打造世界级旅游目的地的重要支撑,安顺建设一流旅游城市具备良好基础。省文化和旅游厅将继续支持安顺建设一流旅游城市、黄果树建设世界级旅游景区。希望安顺在下一步文旅工作中始终对标世界级标准,把黄果树这个“龙头”高高舞起来,凸显“特异性”带动“随意性”,不断优化完善规划,紧盯既定部署一项一项

抓好落实,确保文化和旅游工作取得新突破。

会上,副市长汪文学为第十一届安顺旅游产业发展大会承办地西秀区授旗。黄果树旅游区管委会负责同志致欢迎词。会后,与会人员到黄果树景区观摩大瀑布夜游项目。

市旅游发展和改革领导小组成员单位、市级各金融机构主要负责同志;各县区党委(工委)或政府(管委会)主要负责同志,分管旅游工作的负责同志、文化旅游部门主要负责同志;人大代表、政协委员、民主人士;市内重点旅游景区和重点旅游企业代表及中央、省、市有关媒体参加会议。

我市举办铸牢中华民族共同体意识
“迎国庆 话团结 扬风采”红石榴杯系列活动

本次活动旨在庆祝新中国成立75周年,进一步激发全市各族各界代表人士及民宗系统干部职工爱国热情和民族自豪感,营造浓厚宣传氛围,展现良好风貌。本次活动也标志着安顺市民族团结进步宣传教育活动月正式启动。

石榴花开,籽籽同心。活动现场,各族群众欢聚一堂,通过文艺展演、朗诵比赛的形式,把铸牢中华民族共同体意识融入节目中,春风化雨、浸润人心,充分展现了各族群众心手相牵、守望相助,共创美好安顺的精神风貌,为在观者献上了一场精彩的文化盛宴。

文艺展演上,合唱《五十六个民族五十六朵花》,地戏《军中岳飞》、舞蹈《嘹唳》、大型长征情景剧《丰碑》、歌舞《盘江小调》……嘹亮的歌声、美妙的乐器、动人的舞姿,精彩节目一个接着一个上演,浓郁的演出氛围进一步展现了中华民族一家亲的和谐画面,诠释了铸牢中华民族共同体意识的丰富内涵。

中所村地戏队长吴中文在完成了一场精彩绝伦的地戏表演后,缓缓地摘下了那副厚重且充满神秘色彩的地戏面具,脸上布满了细密的汗水,却难掩内心的激动与自豪,说道:“虽然辛苦,但看到观众们的热烈反响,一切都值得了。希望更多人喜欢地戏,爱上地戏,让地戏这一非物质文化遗产得到很好地传承。”

讲述红色故事凝聚民族团结共识。朗诵比赛上,来自市级民族学会、宗教团体、各县区民宗局和社事局等14名参赛选手以饱满的热情,用流畅自然的语言表达,引经据典、声情并茂,依次给观众带来《以时代之眼,我们这样看中国》《中华颂》《秋天里的中国》这是一首最美的抒情诗》《守护古韵之魂,谱写中华史诗》《读中国》《盛开的民族团结之歌》等经典美文,表达着对祖国的深情与热爱。

“今天我朗诵的是《这是一首最美的抒情诗》,而最美的抒情诗要献给伟大的祖国。”参赛选手凡温馨激动地告诉记者,“此刻,我觉得比赛名次并不重要了,我能够有机会走上舞台,大声表达着对祖国深深的爱与敬意,感到非常荣幸。”

整场活动热情洋溢、高潮迭起,掌声连连,弥漫着欢乐、积极的氛围。现场观众纷纷表示,此次活动不仅丰富了群众精神文化生活,还把民族团结、家国情怀、文化传承深植于民心。大家要争做铸牢中华民族共同体意识的维护者、实践者和贡献者,像石榴籽一样紧紧抱在一起,为奋力谱写中国式现代化安顺篇章贡献更大力量。

安顺市庆祝中华人民共和国成立75周年书画作品展开幕

本报讯(记者 王小欢) 9月26日,“栉风沐雨·砥砺前行——安顺市庆祝中华人民共和国成立75周年书画作品展”在市工人文化宫美术馆正式展出。

市政协党组书记张锦,市委常委、市委宣传部长程华恩,市人大常委会副主任贺未泓,市政协副主席何晓东、项

建、李用奇、姚勇、刘敏出席活动。

书画展共精选100幅书法和100幅绘画作品展出,参展作品聚焦时代发展,主题鲜明,立意深远,题材丰富,形式多元,历史与现实交融、厚重与清雅互鉴、传统与当代辉映,用文化广泛凝聚人心、凝聚力量、凝聚共识。

大家纷纷表示,通过参观书画展更加深刻地感受到党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定自觉地衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟

业中不懈奋斗。

本次活动由市委宣传部、市人大常委会教科文卫工委、市政协教科文卫工委、市文联主办,市总工会、市政协书画院、市美术家协会、市书法家协会、安顺学院艺术学院承办。展览将持续至10月10日,面向公众免费开放。

聚焦 第十届安顺旅游产业发展大会

2024“黄果树唱山祭水大典”举行

本报讯(记者 刘凤 唐国栋) 9月26日上午,雄伟壮丽的黄果树大瀑布下,旌旗猎猎,长号声声,鼓乐阵阵,伴随着《喊山》《走进黄果树大瀑布》等精彩节目上演,2024“黄果树唱山祭水大典”正式拉开序幕。

“盘古开天,成就神州大地,山川厚德,哺育万物生灵,秀美安顺,山堤千里

叠翠,秀水安顺,天洒万道霞光……”身着民族服饰的祭祀队伍手捧五谷,在长号悠扬顿挫的诵读声中,向面前的山水献上虔诚的祈祷。

仪式结束后,演员们还为现场观众带来《大家来》《山水欢歌》民族歌舞表演,激昂的旋律瞬间点燃了现场观众的热情,大家一起牵手舞动,共享安顺山

水魅力。

“我是来自江西的一名游客,这次来黄果树游玩正好赶上了唱山祭水活动,这个活动让我觉得特别震撼,让我感受到了少数民族文化的魅力,而且很好地展现了大自然和人文的融合。”游客杨建华连连称赞。

据了解,作为第十届安顺旅游产业发展大会的三项主体活动之一,“黄果树唱山祭水大典”以传统的祭祀形式以及具有代表性的民族特色歌舞,全面展示黄果树多姿多彩的民俗文化,以歌传神,以乐代声,以舞代言,表达对祖国美丽自然山水的崇敬和热爱。

文旅盛宴迎高朋 且以诗意共远方

——第十届安顺旅游产业发展大会侧记

□本报记者 徐雷 罗含瑶 刘凤 文/图



夜游黄果树项目让游客感受到布依族的风土人情

9月25日,以“相约一流旅游城市·畅游世界级旅游景区”为主题的第十届安顺旅游产业发展大会在黄果树旅游区举行,各方宾朋欢聚一堂,共享安顺山水人文的无尽魅力,共谋旅游高质量发展的美好前景。

距离大会开幕式前半小时,参会嘉宾陆续来到本届大会开幕式现场——黄果树游客服务中心。作为本次大会的主会场,黄果树游客服务中心从建设开始便备受瞩目。该项目总投资4.8亿元,包括游客服务中心、地下停车场和室外附属工程等建设内容,项目计划打造集旅游咨询、票务服务、休闲娱乐、文化展示等多功能于一体的现代化智慧旅游服务平台,为游客提供更加个性化、智能化、精细化的旅游服务。投入使用后将极大改善景区基础设施,提升旅游接待服务质量。

主会场内的人文黄果树·安顺非物质文化遗产展示区,陈列了苗族刺绣、布依蜡染、银饰、木雕、安顺地戏、布依八音坐唱等独具特色的安顺非遗文化展示,吸引了各方来宾驻足观赏,连连赞叹。

“这次来到黄果树,不但欣赏到了美丽的自然风光,还感受到了当地的特色文化,品尝了特色美食,体验感太棒了。”贵州吃货团账号运营人员李治仪表示,将通过视频向大众展示安顺的人文风光、特色美食等,吸引更多的游客前来游玩,感受安顺这座城市的无限魅力。

在展示区内,六月六布依蜡染坊负责人伍德华带来的30余种布依蜡染文创产品,吸引了不少嘉宾观看。“作为一名非遗传承人,非常高兴能够参加这次非遗展示活动,这对我们来说,是一个

很好的宣传展示平台,能够让更多人了解蜡染技艺,进而亲身体验蜡染的乐趣,让我们的非遗文化得到更好的传承与发扬。”伍德华表示。

“人生不只有两点一线,还有很多维度需要自己去发现、感受、丰满它,在这个21°C的城市,享受着360度的人生,安顺,等您!”随着安顺市旅游宣传片暖场结尾,傍晚19时,大会开幕式以黄果树旅游区宣传片拉开帷幕,带领现场来宾们一览黄果树的无限旖旎风光,探寻黄果树的文化宝藏。随后歌手朱克带来的定制歌曲、舞蹈表演《安顺游记》、地戏表演,仿佛开启了时光穿梭机,为现场观众带来了一场沉浸式文化盛宴。

随着各项进程的不断推进,开幕式接近尾声,西秀区接过第十一届安顺旅游产业发展大会会旗,成为下一届大会

东道主。

华灯初上,来宾们在开幕式结束后乘车沿着黄果树迎宾大道前往“夜游黄果树”。

2021年,搭乘“流光溢彩夜贵州”品牌春风,黄果树旅游区以夜游项目为突破口,打造全国首个以5A级自然峡谷景区为载体的沉浸式光影夜游项目——“夜游黄果树”。今年4月,该项目再投入3000万元进行提质升级,深度挖掘布依族文化,打造全程解说形式,借助灯光、投影、雾森等科技手段,让每一位游客都能身临其境地感受到布依族的风土人情。自夜游黄果树项目运营以来,累计吸引游客300余万人次,推动了“过境游”到“过夜游”转变。

夜色正浓,走进景区,身着民族服饰的布依族舞者们载歌载舞,大瀑布在光影交织的夜色下更加震撼人心。“第一次参观夜游黄果树项目,感觉非常震撼,灯光秀很精彩,可以说是自然山水类景区打造夜游业态的标杆,这次来参加旅发大会也是一个互相学习借鉴的过程,收获颇多。”百里杜鹃景区运营公司市场部工作人员彭伟说。

“夜游黄果树项目在升级改造之后,表演内容明显更丰富,布依族元素增多,灯光也更绚丽多彩,尤其是布依神话传说的融入,带领游客深入领略了布依文化。”平坝小河水湾景区副总经理王维说。

今日黄果树,尽显山水风光之秀美;今日黄果树,尽显历史人文之魅力;今日黄果树,尽显业态融合之多彩。黄果树自然资源得天独厚,生态环境宜居宜游、民俗文化特色鲜明、山水动人,文化鲜明,在旅游产业化的推动下,黄果树旅游区聚焦“资源、客源、服务”三大要素,以承办第十届安顺旅游产业发展大会为契机,深入推进“旅游+”“+旅游”,旅游得到不断升级,焕发出无限活力。

黄果树旅游区旅游产业化取得的各项成果,只是我市推动旅游产业化高质量发展的缩影。

正是安顺好风景,且以诗意共远方。携手今朝,安顺旅游正书写华章;展望未来,安顺将以本次大会为新的起点,奋力推动安顺建设一流旅游城市和黄果树建设世界级旅游景区。

建设一流旅游城市,打造世界级旅游景区的盛会

□段斌

天地人间万千美景,黔中大地秋色宜人。9月25日,第十届安顺旅游产业发展大会在黄果树旅游区举行,这是安顺建设一流旅游城市的一次盛会。

安顺是中国优秀旅游城市,是世界喀斯特风光优选地,是大西南黄金避暑带核心区,是生态旅游“新秘境”。

安顺风光秀美、风情浓郁、四季锦绣,是最安心最顺眼旅游目的地的“诗和远方”。

近年来,市委、市政府聚焦资源优势、聚焦客源市场、聚焦服务品质,在旅游产业化高质量发展中深入推进一流旅游城市建设和黄果树世界级旅游景区

打造。本届旅发大会举办地是享誉“中华第一瀑”盛名的黄果树大瀑布,其发展大会在黄果树旅游区举行,这是安顺建设一流旅游城市的一次盛会。

近年来,我们聚焦景区互动、文旅融合,把“钻石”和“珍珠”串成光彩夺目的“项链”,提升安顺旅游整体吸引力。

十年岁月峥嵘,第一届旅发大会以来,安顺借力大会的开展,有效整合旅游资

源,链接游客资源,提升服务质量,实现文旅发展全面“蝶变”,旅发大会成为了安顺旅游产业化高质量发展的助推器、旅游品牌的孵化器。本届旅发大会以“相约一流旅游城市·畅游世界级旅游景区”为主题,精心组织“3+3”活动,集中展示当前安顺旅游的新格局新面貌、特色资源要素、沉浸式文旅体验等。站在新的起点,运用新的思维,探索新的路径、培育新的业态,让安顺旅游产业高质量发展的“一池春水”碧波荡漾,气象万千。

建设一流旅游城市,打造世界级旅游景区,是安顺旅游的远大目标。我们

将以本届旅发大会为契机,舞好贵州西部旅游的“龙头”,加快推进黄果树、龙宫、屯堡、格凸河一体化发展,持续叫响“走进21°C的城市 体验360度的人生”城市IP品牌,让海内外游客走进黔中大地,遇见最好最美安顺。

